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ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ 
Μαθηματικά Γ Λυκείου Προσανατολισμού Θετικών Σπουδών και Σπουδών 

Οικονομίας και Πληροφορικής  

 

8o Πρόβλημα 
Ένα αυτοκίνητο     ,x y       κινείται  το βράδυ κατά μήκος  ενός 

αυτοκινητόδρομου του  οποίου το σχήμα  περιγράφεται από την καμπύλη 

 2 x
y x e   

α.  Να βρείτε έναν τύπο που να προσδιορίζει την κλίση της εφαπτόμενης  

     φωτεινής δέσμης των φαναριών του αυτοκινήτου σε κάθε σημείο της    

     καμπύλης  ,x y   καθ΄ όλη την διάρκεια της κίνησης. 

β.  Να υπολογίσετε το όριο 
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γ.  Nα βρείτε την εξίσωση της φωτεινής δέσμης των φαναριών για x = 0 . 

δ.  Να δείξετε ότι η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της καμπύλης  

     σχηματίζει με τους άξονες ισοσκελές τρίγωνο . 

ε. Αν η καμπύλη και η εφαπτομένη τέμνονται μόνο στο σημείο επαφής να δείξετε  

    ότι η γραφική παράσταση της καμπύλης βρίσκεται πάνω από την    

   εφαπτομένη ευθεία στο x = 0 με εξαίρεση το σημείο επαφής . 
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Λύση 7oυ Προβλήματος 

α.  H στιγμιαία ταχύτητα του αυτοκινήτου Α την χρονική στιγμή t = 3 είναι ίση με 

80km/h  άρα έχουμε ότι    
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β. H   3 2( ) ( ) 2 ( )h t s t s t t L t    είναι παραγωγίσιμη άρα για t>0 έχουμε: 
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